

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Год издания 31-й

No 18

28 января 1949 года

ПЯТНИЦА

Цена 20 коп.

Новый замечательный почин Москвы

Сегодня «Правда» публикует документ большой государственной важности. Руководители 103 заводов и фабрик Москвы и Московской области обратились в величайшем вождю большевистской партии и советского народа товарищу Сталину с письмом, в котором берут на себя обязательство путем ускорения обращаемости оборотных средств высвободить для государства в нынешнем году 400 миллионов рублей на увеличить обём промышленного производства, добиться дальнейшей роста производительности труда, смело внедрять новую технику, осваивать новые виды продукции. Четвертый год пятилетки должен стать годом серьезного улучшения качества работы наших промышленных предприятий. Это значит, что мы в можем и не будем довольствоваться только выполнением количественных заданий по объемам и

Значение этого нового починя нашей столицы трудно переоценить, в он, несомненно, послужит началом нового мощного соревнования миллионов советских людей за дальнейший рост нашего народного хозяйства, за новые победы социалистической индустрии, за дальнейшее улучшение быта и культуры советского народа.

укрепление всей социалистической патриотического стремления досрочно экономики.

Наша Родина закончила минувший — третий год послевоенной пятилетки победами исторического значения. Президент довоенного уровня промышленного производства, План первых трех лет пятилетки по валовой продукции всей промышленности СССР не только выполнен, но и перевыполнен. Вся социалистическая индустрия успешно шла вперед по пути технического прогресса, изыскивая культуру производства и оставляя далеко позади нормы довоенного времени. Наша

промышленности начала переход в более высокий класс работы, решительно улучшая все качественные показатели производства. Об этом свидетельствует тот факт, что многие отрасли промышленности вышли или перевыполнили в прошлом году установленные государственным планом средне-прогрессивные нормы использования оборудования, сырья, топлива и материалов. В ряде отраслей промышленности, в том числе в черной металлургии, нормы использования важнейших видов оборудования были в 1948 году более высокими, чем в 1940 году.

Промышленность, нашей страны принадлежит социалистическому государству, работает по установленному для нее государственному плану. От государства же каждое предприятие получает определенную сумму оборотных средств, необходимых ему для нормального ведения процесса производства. Из каждой рубль оборотных средств, полученных от государства, предприятие должно дать в течение года определенное количество продукции. Поэтому коллективы передовых московских предприятий ставят перед собой важную экономическую задачу: на каждый рубль оборотных

В результате улучшения качества работы наших предприятий, в результате роста производительности труда, в конечном итоге, должна быть получена большая руль оборотных средств, что позволит ускорить оборачиваемость этих средств и, таким образом, часть из них вы свободится для продажи продукции.

средств — сокращение производственного цикла. Широкое применение потока и конвейеров, механизация трудоемких работ, внедрение высокопроизводительных технологических процессов сократят время, необходимое для изготовления продукции. Далее москвичи предусматривают название строгого порядка в организации и планировании материального снабжения. Разработаны новые, более жесткие нормы расходования материалов.

Таким образом ускоряется оборачиваемость средств в производстве. В то же время необходимо ускорить оборачиваемость рубля и в деле обращения, после того, как продукция уже изготовлена. Для этого москвичи берутся обеспечить современную реализацию горячей продукции и быструю отправку ее потребителям.

Что эти задачи вполне осуществимы, наглядно показывает опыт одного из лучших предприятий стоящих, широкой известности всему Советскому Союзу. Речь идет об инструментальном заводе «Калибр», звание которого неоднократно

заводе, где по инициативе мастера Николая Российской в послевоен-
ний пятилетке началось движение
за организацию коллективного ста-
хановского труда. На этом заводе
войны, в 1940 году, на один
рубль оборотных средств было вы-
пущено товарной продукции на 1,7
рубля, а в третьем квартале прошлого
года на каждый рубль оборот-
ных средств страна получила про-
дукцию на 3 рубля 40 копеек. Это
значит, что на заводе «Балтэнерго»

обращиваемость средств, вложенных в производство, ускорилась против доведенного времени в два раза. Достигнуто это было благодаря широкому внедрению поточного производства, при котором исчезают перерывы в обработке и сборке деталей. Достигнуто это было благодаря значительному сокращению запасов материалов и готовых изделий на складах, которые прежде превышали установленные нормы. Достигнуто это было благодаря сни-

Председателю Совета Министров Союза ССР
Товарищу СТАЛИНУ И. В.

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Наша социалистическая Родина

ступила в четвертый год после-
шествия революции в народном
хозяйстве.

В третьем году пятилетки работники московской промышленности начали коллективов передовых заводов и фабрик развернули широкое движение за рентабельную работу предприятий, за снижение себестоимости продукции, за получение

Вся страна очищена ныне могущим социалистическим соревнованием за досрочное выполнение посевенного пятилетнего плана. Это грандиозное движение, организованное сверхизданных показаний. Москвичи достроили выполнить свое обязательство: дать рабочему социалистическому государству в 1948 году два миллиарда рублей сверхизданных показаний.

Но мы расцениваем это лишь как первый результат улучшения экономики московских предприятий и борьбы за высокие качественные показатели их работы. Работники

Вместе со всем советским народом трудащиеся Москвы и Московской области — пламенные патриоты своего великого Отечества, не залеж сил и труда, самоотверженностиются за досрочное выполнение этого грандиозного плана.

В своем письме на Ваше имя, отоговаривая Сталлин, москвичи с избытком большой радости сообщили о новых трудовых успехах, достигнутых в третьем году послевоенной промышленности. Есть еще много неиспользованных резервов, мобилизация которых будет способствовать новому росту экономической мощи страны и повышению благосостояния советских людей.

В докладе на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1948 года тов. В. М. Молотов указал: «От превосходной организации дела материального спасения, созданной в течение

Трудящиеся Москвы и Московской области одновременно заявили своей твердой решимостью в четвртом году пятилетки достичь новых высоких трудовых достижений, сделать 1949 год периодом еще более мощного подъема, еще выше поднять темпы роста московской промышленности. Москвичи дали, товарищ Сталин, слово советских централов «выполнить пятилетний план по уровню промышленного производства в три с половиной года».

В свете этих задач огромное значение приобретает ускорение обновления оборотных средств предприятий, ибо это позволит увеличить обем производства без дополнительных средств и будет способствовать дальнейшему повышению советского рубля.

Дорогой Иосиф Виссарионович! Пользуясь своим землемотием, мы

весь промышленного производства. План первых трех лет пятилетки по валовой продукции всей промышленности СССР не только выполнен, но и перевыполнен. Вся социалистическая индустрия успешно шла вперед по пути технического прогресса, изысканной культуры производства и оставляя далеко позади нормы довоенного времени. Наша промышленность начала переход в более высокий класс работы, решительно улучшая все качественные показатели производства. Об этом свидетельствует тот факт, что многие отрасли промышленности выполнили и перевыполнили в прошлом году установленные государственным планом среднесоединительные нормы использования оборотных средств, сырья, топлива и материалов. В ряде отраслей промышленности, в том числе в черной металлургии, нормы использования важнейших видов оборудования были в 1948 году более высокими, чем в довоенном 1940 году.

В результате улучшения качества работы наших предприятий, в результате роста производительности труда, внедрения хозяйственного расчета, борьбы за режим экономики промышленности СССР перевыполнила план снижения себестоимости пропущенной установленный на 1948 год. За счет сверхпланового снижения себестоимости наша страна сэкономила свыше 6 миллиардов рублей!

В завершении этого огромного успеха исключительную роль сыграло развернувшееся по инициативе Москвы патриотическое движение за мобилизацию внутренних ресурсов, за рентабельную работу предприятий, за сверхпланирование накопления. Москвичи, обещали товарищу Сталину дать сверхплановые накопления в размере 2 миллиардов рублей. Это обязательство было им перевыполнено. Также были перевыполнены обязательства работниками промышленности многих промышленных районов страны. Борьба за снижение себестоимости, за экономию металла, топлива, электрической энергии стала близким делом для миллионов участников социалистического соревнования.

В нынешнем — четвертом году послевоенной пятилетки перед народным хозяйством нашей страны большевистская партия и советское государство ставят новые гигантские задачи. Мы должны значитель-

ганизация берутся за изыскание новых резервов, новых внутренних возможностей, которые позволили бы нашей промышленности еще быстрее двигаться вперед. Одной из таких возможностей, одним из источников дальнейшего повышения темпов социалистического строительства является ускорение оборачиваемости оборотных средств.

Промышленность, наше государство принадлежит социалистическому государству, работает по установленному для нее государственному плану. От государства же каждое предприятие получает определенную сумму оборотных средств, необходимых ему для нормального ведения процесса производства. На каждый рубль оборотных средств, полученных от государства, предприятие должно дать в течение года определенное количество продукции. И вот коллективы передовых московских предприятий, ставят перед собой важную экономическую задачу: на каждый рубль оборотных средств давать больше продукции, ускорить оборачиваемость этих средств и, таким образом, часть из них высвободить и передать государству!

Достигнутое в прошлом году сверхплановое снижение себестоимости москвичи расценивают лишь как первый результат улучшения экономии предприятий. Застройщики новых патриотических дел — славные москвичи — не успокаиваются на достигнутом. Они спешащие считают, что в нашей промышленности есть еще много неиспользованных резервов, которые надо приступить в ход и тем самым добиться нового роста экономической мощи нашей Родины. Москвичи все глубже и глубже овладевают экономикой своих предприятий и, опираясь на товарища Сталина, пытаются использовать в размере 2 миллиардов рублей. Это обязательство было им перевыполнено. Так же были перевыполнены обязательства работниками промышленности многих промышленных районов страны. Борьба за снижение себестоимости, за экономию металла, топлива, электрической энергии стала близким делом для миллионов участников социалистического соревнования.

Какими же путями может быть достигнуто повышение оборачиваемости средств?

Москвичи отвечают и на этот вопрос. Главнейший рычаг, позволяющий ускорить оборачиваемость

одного из лучших предприятий столицы, широк известного всему Советскому Союзу. Речь идет об инструментальном заводе «Калибр», заводе, где по инициативе мастера Николая Российского в поствоенное время начались движения за организацию коллективного станкостроения труда. На этом заводе до войны, в 1940 году, на один рубль оборотных средств было выпущено товарной продукции на 1,7 рубля, а в третьем квартале прошлого года на каждый рубль оборотных средств на заводе получила продукцию на 3 рубля 40 копеек. Это значит, что на заводе «Калибр» оборачиваемость средств, вложенных в производство, ускорилась против довоенного времени в два раза. Достигнуто это было благодаря широкому внедрению поточного производства, при котором исчезают перерывы в обработке и сборке деталей. Достигнуто это было благодаря значительному сокращению запасов материалов и готовых изделий из складов, которые прежде превышали установленные нормы. Достигнуто это было благодаря снижению расхода металла, электроэнергии и вспомогательных материалов на каждую единицу продукции. Теперь коллектив завода «Калибр» в письме товарищу Сталину доложит, что берется ускорить оборачиваемость оборотных средств еще на 23 дня и, таким образом, высвободить государству около пяти миллионов рублей.

То, что доступно «Калибру», то, что доступно десяткам московских фабрик и заводов, вполне осуществимо во всей нашей промышленности!

Новый патриотический почин трудящихся Москвы и Московской области показывает, какие неисчерпаемые возможности имеет социалистическая плановая система хозяйства. В этом ярко выражено также чувство заботы советских людей об общегосударственных интересах. Это — благородная черта советских патриотов, строителей коммунистического общества.

Советские люди, ведомые большевистской партией, приложат все силы к тому, чтобы четвертым годом пятилетки стал годом новых, славных побед нашей великой Родины. И они этого добьются!

(Передовая «Правда»
за 26 января).

было для дальнейшего укрепления и повышения роли советского рубля в народном хозяйстве.

Мы считаем, что в нашей промышленности есть еще много неиспользованных резервов, мобилизация которых будет способствовать новому росту экономической мощи страны и повышению благосостояния советских людей.

В докладе на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1948 года тов. В. М. Молотов указал: «От правильной организации дела материального снабжения, создания нужных материальных резервов и экономичного использования государственных ресурсов во многом зависят темпы подъема нашего хозяйства».

В свете этих задач огромное значение приобретает ускорение оборачиваемости оборотных средств предприятий, ибо это позволит увеличить объем производства без дополнительных средств и будет способствовать дальнейшему повышению советского рубля.

Дорогой Носиф Власиревич!

Подсчитав свои возможности, мы обязуемся так построить работу предприятий по использованию материальных ресурсов, чтобы на каждый рубль оборотных средств значительно увеличить выпуск продукции и ускорить оборачиваемость оборотных средств против фактической оборачиваемости в 1948 году и за счет этого высвободить в 1949 году из оборота для нужд нашего народного хозяйства четыреста миллионов рублей.

Наши предприятия берут на себя следующие обязательства:

Ускорить оборачиваемость оборотных средств на	Высвободить оборотных средств
Автомобильный завод им. Сталина	9 дней
Машиностроительный завод	20 дней
Коломенский паровозостроительный завод им. Куйбышева	18 дней
Ступенчатый металургический завод	19 дней
Машиностроительный завод	40 дней
Моторостроительный завод	в 2,5 раза
Комбинат «Москвоголь»	6 дней
1-й подшипниковый завод им. Кагановича	14 дней
Завод «Москабель»	12 дней
Красногорский механический завод	37 дней
Люблинский литечно-механический завод им. Кагановича	10 дней
Тушинский машиностроительный завод	45 дней
Подольский механический завод им. Калинина	11 дней
	30 млн. руб.
	16,9 млн. руб.
	15 млн. руб.
	15 млн. руб.
	14 млн. руб.
	12,36 млн. руб.
	12 млн. руб.
	10 млн. руб.
	10 млн. руб.
	10 млн. руб.
	8,3 млн. руб.
	8 млн. руб.
	8 млн. руб.

(Окончание на 2 стр.)

«К сведению депутатов горсовета

31 января 1949 года, в помещении Дома культуры (Новый город), в 19 ч. 30 м. созывается VIII очередная сессия городского Совета депутатов трудающихся.

Исполком горсовета.

Председателю Совета Министров Союза ССР Товарищу СТАЛИНУ И. В.

(Окончание)

	Ускорить обращаемость оборотных средств на	Высвободить оборотных средств на
Завод «Каучук»	11 дней	8 млн. руб.
Инструментальный завод «Фрезер» им. Калинина	41 день	7,8 млн. руб.
Завод «Красный пролетарий»	25 дней	7,5 млн. руб.
Электроламповый завод	15 дней	7 млн. руб.
Завод «Красный богатырь»	13 дней	7 млн. руб.
Завод им. Карпова	16 дней	7 млн. руб.
Комбинат твердых сплавов	12 дней	7 млн. руб.
Машиностроительный завод	25 дней	6,4 млн. руб.
Фабрика им. Калинина	4 дня	6,25 млн. руб.
Молкомбинат им. Горького	22 дня	5,5 млн. руб.
Лихославльский вагоноремонтный завод	10 дней	5 млн. руб.
Мытищинский машиностроительный завод	5 дней	5 млн. руб.
Люберецкий завод им. Ухтомского	19 дней	5 млн. руб.
Инструментальный завод «Калибр»	23 дня	4,84 млн. руб.
Московский завод обработки цветных металлов	12 дней	4,5 млн. руб.
Завод автомобильного оборудования № 1	19 дней	4 млн. руб.
Московский шинный завод	5 дней	4 млн. руб.
Завод «Электропровод»	14 дней	3,9 млн. руб.
Шелко-ткацкий и отделочный комбинат «Красная роза»	4 дня	3,8 млн. руб.
Машиностроительный завод № 16	16 дней	3,75 млн. руб.
Завод «Борец»	26 дней	3,75 млн. руб.
Крекинг-завод	11 дней	3,75 млн. руб.
Завод «Компрессор»	29 дней	3,6 млн. руб.
Завод «Динамо» им. Кирова	6 дней	3,5 млн. руб.
Завод внутривсплошных станков	10 дней	3,3 млн. руб.
Мотоциклетный завод	5 дней	3 млн. руб.
Завод «Станколит»	17 дней	3 млн. руб.
Трансформаторный завод	10 дней	3 млн. руб.
Завод им. Маленкова	50 дней	3 млн. руб.
Харьковский завод электроизоляционных материалов	10 дней	3 млн. руб.
Подольский завод им. Орджоникидзе	24 дня	3 млн. руб.
Орехово-Зуевский завод «Карбогит»	8 дней	3 млн. руб.
Завод им. Молотова	7 дней	3 млн. руб.
Завод им. Яблочкина	16 дней	2,68 млн. руб.
Московский инструментальный завод	30 дней	2,5 млн. руб.
Глуховский хлопчатобумажный комбинат им. В. И. Ленина	2 дня	2,5 млн. руб.
Кунцевская ткацко-отделочная фабрика	1 день	2,5 млн. руб.
Щёлковский химзавод	10 дней	2,2 млн. руб.
Завод автомобильного оборудования № 2	23 дня	2,15 млн. руб.
Завод им. Ворошилова	40 дней	2,13 млн. руб.
Краснохолмский камвольный комбинат	2 дня	2,1 млн. руб.
Завод счетных и пишущих машин	18 дней	2 млн. руб.
Завод «Пластмасс»	30 дней	2 млн. руб.
Завод им. Владимира Ильича	14 дней	2 млн. руб.
Завод «Тизнприбор»	16 дней	2 млн. руб.
Завод «Точизмеритель»	10 дней	2 млн. руб.
Завод «Изолит»	11 дней	2 млн. руб.
Комбинат Трехгорной млифактуры	2 дня	2 млн. руб.
Завод «Красный металлург»	81 день	1,6 млн. руб.
Завод «Нефтегаз»	9 дней	1,53 млн. руб.
Фабрика «Освобожденный труд»	3 дня	1,52 млн. руб.
Завод «Изолятор»	31 день	1,5 млн. руб.
Завод «Красная звезда»	41 день	1,5 млн. руб.
Завод шлифовальных станков	14 дней	1,5 млн. руб.
Егорьевская прядильно-ткацкая фабрика «Вождь пролетариата»	2 дня	1,5 млн. руб.
Ивантеевская трикотажная фабрика им. Дзержинского	4 дня	1,5 млн. руб.
Кунцевская дерматино-кленочная фабрика им. Ногина	5 дней	1,5 млн. руб.
Дорогомиловский химический завод им. Фрунзе	11 дней	1,5 млн. руб.
Завод «Мосвторгмет»	6 дней	1,43 млн. руб.
Завод «Комега»	20 дней	1,3 млн. руб.
Дербеневский химический завод им. Сталина	11 дней	1,25 млн. руб.
Завод им. Буденного	12 дней	1,1 млн. руб.

Завод «Госприбор»	23 дня	1,1 млн. руб.
Фабрика им. Бабаева	0,7 дня	1,1 млн. руб.
Завод строительных машин	48 дней	1,03 млн. руб.
Завод «Красная Пресня»	10 дней	1 млн. руб.
Завод «Стальмост»	19 дней	1 млн. руб.

Пресненский машиностроительный завод

Завод «Электронасос»	15 дней	1 млн. руб.
Перовский вагоноремонтный завод Павлово-Покровская придально-ткацкая фабрика	10 дней	1 млн. руб.
Швейная фабрика «Красная швейка»	24 дня	1 млн. руб.

Красильно-аппетурная фабрика

Завод низковольтной аппаратуры	4 дня	1 млн. руб.
Завод строительных инструментов им. Калинина	25 дней	0,92 млн. руб.
Косинская трикотажная фабрика Шпульно-катушечная фабрика	28 дней	0,8 млн. руб.

Шпульно-катушечная фабрика

Завод «Шеффель-сунко»	5 дней	0,8 млн. руб.
Егорьевская швейная фабрика	2 дня	0,75 млн. руб.
Стекольный завод	13 дней	0,7 млн. руб.

Стекольный завод

Фабрика им. Фрунзе	2 дня	0,63 млн. руб.
Подольский кабельный завод	10 дней	0,6 млн. руб.
Кожевод им. Тельмана	4 дня	0,6 млн. руб.

Фабрика кожаных изделий

Завод «Мосстали»	10 дней	0,6 млн. руб.
Завод электротермического оборудования	14 дней	0,59 млн. руб.
Завод «Стекломашина»	16 дней	0,5 млн. руб.

Перовский машиностроительный завод

Обувная фабрика им. Кирова	11 дней	0,5 млн. руб.
Завод «Красный блок»	4 дня	0,5 млн. руб.
	13 дней	0,42 млн. руб.

Завод «Красный блок»

Мы приложим все силы, чтобы с честью выполнить свои обязательства.

Пути и средства увелечения выпуска продукции на каждый рубль оборотных средств нам ясны. К ним относится прежде всего сокращение производственного цикла — это главнейший рычаг, позволяющий ускорить оборачиваемость оборотных средств.

Мы разработали и уже осуществляем практические мероприятия по значительному сокращению цикла производства. Эти мероприятия предусматривают внедрение высокопроизводительных технологических процессов, широкое применение потока и конвейеров, дальнейшую механизацию трудоемких работ.

На наших предприятиях предусмотрено также наведение строгого порядка в организации и планировании материального снабжения, упорядочение складского хозяйства.

Разработаны новые, более жесткие нормы расходования материалов. Будем добиваться снижения непроизводительных потерь и соблюдения строжайшего режима экономии во всем: в расходовании сырья, металла, электроэнергии, тепла, вспомогательных материалов. Обеспечим

своевременную реализацию готовой продукции и быструю отправку с предприятияй всех изготовленных изделий потребителям.

Все эти мероприятия будут способствовать серьезному ускорению оборачиваемости и высвобождению из оборота значительных средств.

Мы считаем, что и другие предприятия имеют полную возможность ускорить оборачиваемость оборотных средств, и призываю коллективы заводов и фабрик тщательно подсчитать свои резервы и увеличить выпуск продукции на каждый рубль оборотных средств. Этим путем промышленность сумеет высвободить из оборота значительные средства, которые будут использованы для быстрейшего завершения плана последней Сталинской пятилетки.

Дорогой Иосиф Виссарионович! Мы заверяем Вас, что наше слово с делом не разойдется.

От души желаем Вам, наш любимый вождь и мысленный учитель, долгих лет жизни и здоровья на благо и счастье всех трудящихся.

На наших предприятиях предусмотрено также наведение строгого

порядка в организации и планировании материального снабжения, упорядочение складского хозяйства.

Разработаны новые, более жесткие

нормы расходования материалов. Будем добиваться снижения непроиз-

водительных потерь и соблюдения

строжайшего режима экономии во

всем: в расходовании сырья, металла,

электроэнергии, тепла, вспомогательных

материалов. Обеспечим

П. по поручению коллектива

письмо подписали руководите-

ли 103 заводов и фабрик гор.

Москвы и Московской области.

Деятельность совета стахановцев

Стахановский совет цеха № 1 никелькомбината приступил к практической работе. 25 января состоялось первое рабочее заседание совета, на котором были обсуждены задачи и цели стахановского совета в соответствии с профилем производства цеха.

Совет наметил мероприятия для выполнения повышенного графика, которые помогут гидрометаллургам не только покрыть отставание в работе, образованное в первой половине января, но и перевыполнить месячный план.

Активно участвуют в работе совета рабочие и инженерно-технические работники тт. Зобинин, Головин, Жлоба, Мокров, Варшавский, Рабинович, Зотов, Ванин, Тов. Жлоба, например, нашел способ сокращения производственных потерь на одном из участков цеха. Тов. Зобинин внес несколько ценных предложений, направленных на улучшение условий труда. Тов. Зотов изыскал способ снижения расходов дефицитных материалов.

Совет будет широко популяризировать достижения передовых бригад и смежных, которые сейчас уже перевыполняют увеличенный месячный график. Это — смена тов. Рабиновича, бригада старшего электроприводчика тов. Пермякова и др.

Совет постановил создать в цехе 10 секций, каждая из которых будет решать дела определенного участка.

— о —

В честь X съезда профсоюзов

Коллектив ремонтно-механического завода треста «Южуралтяжстрой» стал на стахановскую вахту в честь X съезда профсоюзов. Все рабочие добиваются в работе больших производственных успехов, перевыполняя нормы выработки.

Лучшие показатели имеют токарь В. М. Овчинников и А. П. Бабиков. Тов. Овчинников 19 января выполнил дневное задание на 250 процентов, на следующий день он выработал три с половиной нормы.

Дорогой Иосиф Виссарионович! Мы заверяем Вас, что наше слово с делом не разойдется.

От души желаем Вам, наш любимый вождь и мысленный учитель, долгих лет жизни и здоровья на благо и счастье всех трудящихся.

Высокую выработку на обработке деталей карусельным загонеткам дает токарь тов. Бабиков, постоянно дающий за смену по три—три с половиной нормы.

Хотьковский завод электропроизводства	10 дней	3 млн. руб.
Подольский завод им. Орджоникидзе	24 дня	3 млн. руб.
Орехово-Зуевский завод «Карбогит»	8 дней	3 млн. руб.
Завод им. Молотова	7 дней	3 млн. руб.
Завод им. Яблочкива	16 дней	2,63 млн. руб.
Московский инструментальный завод	30 дней	2,5 млн. руб.
Глуховский хлопчатобумажный комбинат им. В. И. Ленина	2 дня	2,5 млн. руб.
Кунцевская текстильно-отделочная фабрика	1 день	2,5 млн. руб.
Шелковский химзавод	10 дней	2,2 млн. руб.
Завод автомобильного оборудования № 2	23 дня	2,15 млн. руб.
Завод им. Ворошилова	40 дней	2,13 млн. руб.
Краснохолмский камвольный комбинат	2 дня	2,1 млн. руб.
Завод счетных и пишущих машин	18 дней	2 млн. руб.
Завод «Пластмас»	30 дней	2 млн. руб.
Завод им. Владимира Ильича	14 дней	2 млн. руб.
Завод «Тизнитрор»	16 дней	2 млн. руб.
Завод «Точизмеритель»	10 дней	2 млн. руб.
Завод «Изолит»	11 дней	2 млн. руб.
Комбинат Трехгорной миниатюры	2 дня	2 млн. руб.
Завод «Красный металлург»	81 день	1,6 млн. руб.
Завод «Нефтегаз»	9 дней	1,53 млн. руб.
Фабрика «Освобожденный труд»	3 дня	1,52 млн. руб.
Завод «Изолятор»	31 день	1,5 млн. руб.
Завод «Красная звезда»	41 день	1,5 млн. руб.
Завод шлифовальных станков Егорьевской прядильно-ткацкой фабрики «Вождь пролетариата»	14 дней	1,5 млн. руб.
Ивантеевская трикотажная фабрика им. Дзержинского	2 дня	1,5 млн. руб.
Кунцевская дерматино-кленочная фабрика им. Ногина	4 дня	1,5 млн. руб.
Дорогомиловский химический завод им. Фрунзе	5 дней	1,5 млн. руб.
Завод «Мосвторгмет»	11 дней	1,5 млн. руб.
Завод «Комега»	6 дней	1,43 млн. руб.
Дербеневский химический завод им. Сталина	20 дней	1,3 млн. руб.
Завод им. Буденного	11 дней	1,25 млн. руб.
	12 дней	1,1 млн. руб.

К 5-летию разгрома немцев под Ленинградом

ВЕЛИКАЯ ПОБЕДА

Пять лет тому назад, 27 января 1944 года, залпы из 324 орудий, прорвавшиеся в Ленинград, воззвали к замечательной победе советских войск. Войска Ленинградского фронта под руководством генерала армии, ныне маршала Советского Союза Л. А. Говорова, и членов военного Совета гг. А. А. Жданова и А. А. Кузнечева, выполнили план Верховного Главнокомандования, 14 января переплыли в наступление. За 12 дней напряженных боев они разрушили мощные укрепления, созданные немцами вокруг Ленинграда, разгромили полумиллионную немецкую армию и 27 января завершили полное освобождение Ленинграда от вражеской блокады и от варварских артиллерийских обстрелов гитлеровцев.

Под ударами советских войск рухнули «несокрушимый северный вал», как называли немцы созданную ими линию укреплений вокруг Ленинграда. Душой героической обороны Ленинграда была славная ленинградская партийная организация, руководимая товарищем А. А. Ждановым.

Двадцать девять месяцев мужественной борьбы за Ленинград продемонстрировали перед всем миром высокие моральные качества советских людей, воспитанных великим партией Ленина — Сталиным.

Тяжелые раны нанес враг Ленинграду, городам и селам Ленинграда, явился блестящим завершением

в честь выполнить свои обязательства.

Пути и средства увеличения выпуска продукции на каждый рубль оборотных средств нам ясны. К ним относится прежде всего сокращение производственного цикла — это главнейший рычаг, позволяющий ускорить оборачиваемость оборотных средств.

Мы разработали и уже осуществляем практические мероприятия по значительному сокращению цикла производства. Эти мероприятия предусматривают внедрение высокопроизводительных технологических процессов, широкое применение потока и конвейеров, дальнейшую механизацию трудааемых работ.

На наших предприятиях предусмотрено также наведение строгого порядка в организации и планировании материального снабжения, упорядочение складского хозяйства. Разработаны нормы, более жесткие нормы расходования материалов. Будут добиваться снижения непроизводительных потерь и соблюдения строжайшего режима экономии во всем: в расходовании сырья, металла, электроэнергии, топлива, вспомогательных материалов. Обеспечим

производство и быструю отправку с предприятиями всех изготовленных изделий потребителям.

Все эти мероприятия будут способствовать серьезному ускорению оборачиваемости и вытеснению из оборота значительных средств.

Мы считаем, что и другие предприятия имеют полную возможность ускорить оборачиваемость оборотных средств, и призываю коллектизы заводов и фабрик тщательно подсчитать свои резервы и увеличить выпуск продукции на каждый рубль оборотных средств. Этим путем промышленность сумеет высыпать из оборота значительные средства, которые будут использованы для быстрейшего завершения плана постановки Сталинской пятилетки.

Дорогой Иосиф Виссарионович! Мы заверяем Вас, что наше слово с делом не разойдется.

От души желаем Вам, наш любимый вождь и мудрый учитель, долгих лет жизни и здоровья на благо и счастье всех трудящихся.

По поручению коллектизов письмо подписали руководители 103 заводов и фабрик гор. Москвы и Московской области.

график. Это — смена тов. Рабиновича, бригада старшего электропроводника тов. Пермикова и др.

Совет постановил создать в цехе 10 смен, каждая из которых будет решать дела определенного участка.

В честь Х съезда профсоюзов

Коллектив ремонтно-механического завода треста «Южуралтранстрой» стал на стахановскую вахту в честь Х съезда профсоюзов. Все рабочие добиваются в работе больших производственных успехов, перевыполняют нормы выплатки.

Лучшие показатели имеют токарь В. М. Овчинников и А. П. Бабиков. Тов. Овчинников 19 января выполнил дневное задание на 250 процентов, на следующий день он выработал три с половиной нормы, а 24-го числа производительность труда тов. Овчинникова достигла уже 385 процентов.

Высокую выработку на обработке деталей к парусельным вагонеткам дает токарь тов. Бабиков, постоянно давший за смену по три—три с половиной нормы.

Восстановлены ленинградская промышленность — краса и гордость советской индустрии. Заводы города Ленинграда снова дают стране во все возрастающем количестве сложное оборудование, первоклассные машины и много другой разнообразной продукции.

Сразу же после освобождения

Ленинграда от блокады началось его восстановление. Еще в 1944 году по инициативе товарища Сталина Государственный Комитет Обороны принял постановление о мероприятии по восстановлению промышленности и городского хозяйства Ленинграда. Закон о пятилетнем плане предусматривает в качестве одной из очередных задач: «восстановить Ленинград как крупнейший индустриальный и культурный центр страны...». Ленинградцы трудились над восозданием родного города с таким же героизмом, с каким они защищали его от врага в годы войны, и добились замечательных успехов.

Широкий размах социалистического соревнования, в котором участвует более 90 процентов всех ленинградских рабочих, способствовал резкому повышению производительности труда: в ленинградской промышленности она уже превзошла довоенную на 38 процентов.

Тверской, созидательный труд советских людей возродил прекрасный город. Стерты мрачные следы войны, залечены тяжелые раны, насыщенные городу гитлеровскими разбомбленными. За пять лет восстановлено и введено эксплуатацию 2 миллиона 800 тысяч квадратных метров жилой площади. Возрождены величественные архитектурные памятники Ленинграда. За три года пятилетки на восстановление и развитие городского хозяйства Ленинграда затрачены 1 миллиард 870 миллионов рублей. Быстрыми темпами строятся метрополитен, заводы, газопроводы. В городе появились новые, величественные площади, парки, красивые здания. В ближайшие годы Ленинград станет еще более прекрасным чем он был до войны.

Этих колоссальных успехов ленинградцы добились благодаря мудрому руководству большевистской партии, благодаря заботам и вниманию товарища Сталина.

Выполнены сталинские предначертания, ленинградцы и впредь будут энергично бороться за дальнейшее развитие Ленинграда, как крупнейшего индустриального и культурного центра страны.

Н. Игнатьев.

Пленум городского комитета ВКП(б)

УКРЕПЛЯТЬ МЕСТНУЮ ГОСУДАРСТВЕННУЮ И КООПЕРАТИВНУЮ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Боевая задача

(Из доклада зам. председателя исполнкома городского Совета тов. Гуревича)

Местная государственная и кооперативная промышленность нашего города состоит из пятнадцати предприятий. План 1948 года по валовому выпуску продукции она выполнила на 88,7 процента, дав против 1947 г. лишь 6,6 процента прироста. Уже одни эти данные свидетельствуют о неудовлетворительной работе предприятий местного подчинения.

Еще хуже с выполнением плана по ассортименту. Ни один промкомбинат, ни одна артель с этим важнейшим показателем не справился. Из запланированных к выпуску 54 наименований изделий план фактически выполнен только по 11. Большое отставание допущено в производстве чулочно-носочных и швейных изделий, новой кожаной и замшевой обуви, ведер, умывальников и других предметов.

При высокой стоимости продукции местной и кооперативной промышленности, качество ее остается низким. Только за последнее время специальной комиссией сняты с производства: в артели «Орская ярма» — алюминиевые сковороды, чернильные приборы, висячие замки; в артели «Красный Октябрь» — лава фасона шелковых платьев; в артели имени XVIII партсъезда — чапочки и др. Это можно объяснить лишь отсутствием борьбы за качество выпускаемой продукции. За второе полугодие не было случая, когда бы браконьер был наказан.

Плохо организована в предприятиях местной и кооперативной промышленности заготовка сельскохозяйственного сырья. Например, горпромсоюзом заготовлено крахмальной ткани 42 процента к плану, мелкотканой — 6 процентов, шерсти — 4,2 процента. Сельхозпроизводству почти не заготовлялись. Целлагополутичи и с цепами. Но существующему положению на изделия из самосаготовок в промысловую кооперацию цены утверждают горпромсоюзы. Но у нас в этом деле сколько угодно нарушений. Так, на алюминиевую сковородку, выпущенную артелью «Орская ярма», цена была утверждена не

которой работает ритмично, из месяца в месяц перевыполняя задания, начальника цеха артели имени XVIII партсъезда тов. Жукова, лучших рабочих тов. Лукашикова, Тролько, Курмангалиева, Тарахтый и других передовых людей. Это ведет и к большой текучести рабочей силы. За 1948 год вновь принято на эти предприятия 648 человек, а уволено 603 человека. Часто меняется и руководящий состав. Не выращиваются кадры мастеров своего дела. Большинство рабочих имеет низшие разряды, а учеба их не организована.

Наконец, говоря об итогах 1948 года, нельзя не сказать об убыточности большинства предприятий местной и кооперативной промышленности (кроме горищекомбината, промкомбината торга и артели «Фронтовик»).

Каковы основные причины плохой работы?

Неудовлетворительное руководство предприятиями, выражющееся, прежде всего, в том, что руководители артелей и промкомбинатов продолжают проводить извращенные настроения, не используют имеющихся у них возможностей, в частности, тех, которые открывают заготовка сельскохозяйственно-го сырья и продуктов. Многие недостатки являются результатом недоделок в артелях внутрикооперативной демократии. Члены артелей недостаточно привлекаются к решению основных вопросов работы своих предприятий и не участвуют в контроле над его хозяйственной деятельностью. Весьма оказывается слабая работа по обучению и воспитанию кадров, по созданию им нормальных условий для высокопроизводительного труда.

Наконец, нельзя не указать и то, что советские органы и, прежде всего, горисполком, его отдел местной промышленности (заведующий тов. Абросимов) не уделяют должного внимания работе этих предприятий, не способствуют их подъему. Не используется, в частности, такая ценная форма, как штабство предприятий зоны значимости для пла-

О чем говорили выступавшие Начать с организационного укрепления

В своих выступлениях на пленуме директор завода «Орскельмаш» тов. Конопов, директор никелькомбината тов. Дроздов, заведующий отделом пропаганды и агитации Ворошиловского райкома партии тов. Смирнов и ряд других потребовали: прежде всего, организационно укрепить промкомбинаты и артели, начать коренную перестройку их работы с пересмотром количества и профилей цехов, подбора и закрепления кадров мастеров и квалифицированных рабочих, окончательно решить вопрос о снабжении местной и кооперативной промышленности сырьем.

— Я ознакомился с деятельностью горпромкомбината, — заявил тов. Дроздов. — Жалко существование влечет это предприятие. В прошлом году из запланированных 23 видов изделий план выполнен лишь по пяти. Цехи разбросаны по всему городу, они работают на отходах,

которые случайно удается раздобыть. В горпромкомбинате имеется всего 69 человек, рабочих же из них лишь 39. Подготовкой кадров здесь почти не занимаются. Руководители горпромкомбината проявляют недостаточно инициативы в части организации труда, в налаживании децентрализованных заготовок и ряде других вопросов. Но не все они в состоянии решить сами. Исполнком горсовета, промышленный отдел горкома ВКП(б), руководящие организации Ворошиловского района не помогают ведущему предприятию местной промышленности города стать прочно на ноги.

— В артели имени Сталинской Конституции девять цехов, — сказал тов. Конопов. — Больше половины из них имеют в своем составе лишь по одному человеку, а в гремячном членится... «половечка», ибо работающий здесь половина

такой же вывод сделал по артели «Пищевик» тов. Смирнов. Эта артель при «общем» выполнении плана «славится» в городе своей низкокачественной продукцией, разворовыванием средств, отпускаемых на децентрализованные заготовки, опромытыми накладными расходами за счет, главным образом, чрезвычайно раздутого управленического аппарата и обслуживающего персонала (из 87 работающих только 24 заняты в цехах).

Скользя по поверхности

Все выступавшие критиковали исполнком горсовета, в частности, его отдел местной промышленности и заместителя председателя тов. Гуревича за поверхностное руководство предприятиями местной и кооперативной промышленности.

— Совещаниямы мы ссылали по горою, — сказал директор горпромкомбината тов. Минцаль. — Но обычно никаких сдвигов после этих совещаний не происходит. Сколько раз, например, ставили мы вопрос о том, чтобы горплант занялся изучением имеющихся на складах предприятий отходов производства с тем, чтобы пригодные использовать у нас. Однако дальше неоднократных разговоров об этом не пошло. То же самое и с кадрами. На наши просьбы помочь в подборе

квалифицированных мастеров, на должности начальников цехов призывают людей, которые «прощтафились» в других местах и никакой специальности не имеют. Не такая помощь нам нужна!

Председатель горпромсоюза тов. Пущин указал, что исполнком горсовета выносит немало решений о местной и кооперативной промышленности, но выполнение их не контролируется. Это ведет к провалу многих хороших начинаний. Так было из-за дела сорвана организация производства художественных изделий из яиц.

— Помочь со стороны отдела местной промышленности горисполкома зачастую ограничит с подменой нас, руководителей, — отметил ди-

Поднять уровень партийной работы

Секретарь горкома ВКП(б) тов. Богомолов сказал:

— Местная и кооперативная промышленность не удовлетворяет потребности населения города.

Промышленность зоны значимости и республиканского значения добилась

и партийно-политической работы на данном участке, также остается низким. Мало коммунистов занято непосредственно в артельном производстве или в цехах промкомбинатов. Райкомы ВКП(б) не занимаются по-настоящему

и местной и кооперативной промышленности, качество ее остается низким. Только за последние времена специальной комиссией сняты с производства: в артели «Орская яшма» — алюминиевые сковороды, чайничные приборы, висячие замки; в артели «Красный Октябрь» — лава фасона мелковых платьев; в артели имени XVIII партсезда — чашечки и др. Это можно объяснить лишь отсутствием борьбы за качество выпускаемой продукции. За второе полугодие не было случая, когда бы браковка была наказана.

Плохо организованы в предпринятиях местной и кооперативной промышленности заготовка сельскохозяйственного сырья. Например, горпромсоюзом заготовлено трупной кожи 42 процента в плану, мелкого кожевника — 6 процентов, шерсти — 4,2 процента. Сельхозпродукты почти не заготавливаются. Их благонолучно и с ценами. По существующему положению на изделия из самогоТотовок в промысловой кооперации пензы утверждены горпромсоюзом. Но у нас в этом деле сколько угодно нарушений. Так, на алюминиевую сковородку, выпускающуюся артелью «Орская яшма», цена была утверждена не горпромсоюзом, а председателем артели. О том, что продажная стоимость алюминиевой сковородки нашего завода, свидетельствует то, что при фактической затрате на приобретение нужного для каждого изделия металла трех рублей, в калькуляции значится в два с половиной раза больше. Здесь же умудрились «уплатить» (конечно, только в калькуляции) за доставку 220 килограммов металлургической обрези с вокзала в Старый город к тому же транспорту артели)... 83 рубль! Понятно, почему эти короткие по цене и низкие по качеству изделия лишь загромождают склады. Никто их не покупает.

В артелях горпромсоюза 52 процента рабочих-сталинцев не выполняют нормы выработки. Такое же положение и в промкомбинатах торга. Это свидетельствует о запущенности здесь планирования и организации труда, о слабой борьбе за улучшение рабочего дня, об отсутствии политico-воспитательной и массово-распространительной работы среди рабочих местной и кооперативной промышленности. Совершенно не организована передача опыта стахановцев. Так, не распространён опыт кандидата техники пеха артели «Фронтовая» тов. Неверовой, имеющей

Неудовлетворительное руководство предпринятиями, выражавшееся, прежде всего, в том, что руководители артелей и промкомбинатов традающим проявлять издевательские настроения, не используют имеющихся у них возможностей и, в частности, тех, которые открывает заготовка сельскохозяйственного сырья и продуктов. Многие недостатки являются результатом недооценки в артелях внутрикооперативной демократии. Члены артелей недостаточно привлекаются к решению основных вопросов работы своих предприятий и не участвуют в контроле над его хозяйственной деятельностью. Весьма оказывается слабая работа по обучению и воспитанию кадров, по созданию им нормальных условий для высокопроизводительного труда.

Наконец, нельзя не указать и то, что советские органы и, прежде всего, горисполком, его отдел местной промышленности (заседающий тов. Абросимов) не уделяют должного внимания работе этих предприятий, не способствуют их подъему. Не используется, в частности, такая ценная форма, как шефство предприятий союзного значения над нашими местной промышленностью, что бесспорно много дало бы артелям и промкомбинатам.

Значительное увеличение выпуска продукции предприятиями местной и кооперативной промышленности в 1949 году, резкое улучшение качества продукции, расширение ассортимента, поднятие производительности труда и снижение себестоимости требуют краеведческой деятельности работы на данном участке. Решение этих задач будет зависеть от того, насколько серьезно мы возьмемся за дело. Горисполкому три помоны партийной организации обязаны серьезно заняться специализацией шефских местной промышленности и промкоопераціи, помочь им в короткий срок успешно решить основные вопросы

— материально-технического обеспечения, кадров, оборудования новых цехов и др. По примеру Москвы, Ленинграда, Саратова и других промышленных центров страны, предприятия города должны взять шефство над артелями и промкомбинатами.

Местная и кооперативная промышленность нашего города может и обязана в короткий срок значительно улучшить свою работу.

Все выступавшие критиковали исполнком горсовета, в частности, его отдел местной промышленности и заместителя председателя тов. Гуревича за поверхностное руководство предпринятиями местной и кооперативной промышленности.

Совещаниями мы сыты по горло, — сказал директор горпромкооптата тов. Миндель. — Но обычно никаких сдвигов после этих совещаний не происходит. Сколько раз, например, ставили мы вопрос о том, чтобы горыши занялись изучением имеющихся на союзных предприятиях отходов производства с тем, чтобы пригодные использовать у нас. Однако дальше неоднократных разговоров об этом не пошло. То же самое и с кадрами. На наши просьбы помочь в подборе

квалифицированных мастеров, на должности начальников цехов призывают людей, которые «пропарадились» в других местах и никакой специальности не имеют. Не такая помощь нам нужна!

Председатель горпромсоюза тов. Дудник указал, что исполнком горсовета выносит немало решений о местной и кооперативной промышленности, но выполнение их не контролируется. Это ведет к провалу многих хороших начинаний. Так было по сути дела сорвана организация производства художественных изделий из яшмы.

Помощь со стороны отдела местной промышленности горисполнкома зачастую граничит с подменой нас, руководителей, — отметил ди-

ректор горишкомбината тов. Сериков.

В своем выступлении заместитель председателя исполнкома Чкаловского областного Совета депутатов труда тов. Теляковский также обратил особое внимание на слабое руководство местной и кооперативной промышленностью со стороны исполнкомов горсовета и райсоветов тов. Теляковский подчеркнул, что многие руководители артелей в промкомбинатах Орска не проявляют должной поворотливости и инициативы. Ни руководители артелей и промкомбинатов, ни советские органы города не поднимают вопрос о необходимости специализации предприятий, которую нужно в ближайшее же время провести.

Поднять уровень партийной работы

Секретарь горкома ВКП(б) тов. Богомолов сказал:

Местная и кооперативная промышленность не удовлетворяет потребности населения города.

Промышленность союзного и республиканского значения добилась больших успехов, накопила ценный опыт организации труда и производства, социалистического соревнования. Но этот опыт в наши артели и промкомбинаты мы не переносим.

Уровень партийно-организацион-

ной и партийно-политической работы на данном участке также остается низким. Мало коммунисты заинтересованы непосредственно в артельном производстве или в цехах промкомбинатов. Райкомы ВКП(б) не занимаются по-настоящему укреплением первичных парторганизаций предприятий, выпускающих товары широкого потребления.

Надо поднять уровень деятельности этих первичных парторганизаций,

и, усиливать партийный контроль за работой артелей и промкомбинатов, наладить действенное и всестороннее шефство над ними наших крупных предприятий. В этом — одно из условий успешной перестройки работы местной промышленности и промкооперации.

В прениях выступили также тов. Абросимов, Гузенко и Бронников.

По обсуждению вопросу пленум принял развернутое постановление.

Что решил пленум

Считать первостепенной задачей городского и районных комитетов ВКП(б), а также партийных организаций предприятий местной и кооперативной промышленности выполнение и перевыполнение производственных планов, повышение качества продукции, неустанные совершенствование техники производства и рост производительности труда на базе лучшего использования оборудования. Усилить контроль партийных организаций за деятельность администрации. Улучшить партийно-политическую работу на предприятиях и обеспечить авангардную роль коммунистов на производстве.

Пленум потребовал от председателя горпромсоюза тов. Дудника, от директоров горпромкооптата и горпищекомбината, от председателей артелей промысловой кооперации и кооперации инвалидов: добиться выполнения плана 1949 года по выпуску товаров широкого потребления в установленном ассортименте и вы-

сокого качества; открыть дополнительные цехи и мастерские; внедрить механизацию производства; провести специализацию цехов; снять с производства неходовые изделия; значительно увеличить закупку сельхозсырья и сельхозпродуктов; обратить особое внимание на снижение себестоимости продукции, создать необходимые производственные и бытовые условия рабочим.

Председателю горпромсоюза тов. Дуднику и председателям артелей предложено строго соблюдать принципы внутрикооперативной демократии, обеспечить выборность правлений и ревизионных комиссий, а также их систематическую отчетность перед членами артелей, повысить значение общих собраний в решении вопросов хозяйственной деятельности.

Директорам предприятий союзной и республиканской промышленности предложено оказать помощь артелям горпромсоюза и промкомбинатам.

Горком считает необходимым организацию шефства над отдельными предприятиями и артелями города со стороны колlettivов наших ведущих заводов.

Пленум горкома ВКП(б) обязал исполнкомы городского и районных Советов депутатов трудаящихся вплоть до конца заняться работой предприятий и артелей местной и кооперативной промышленности, глубоко вникать в их нужды и во-время решать вопросы, связанные с дальнейшим расширением производства, уделяя особое внимание качеству продукции и материально-бытовому обслуживанию рабочих.

В постановлении пленума указаны также задачи бюро горкома и районных комитетов ВКП(б), секретарей парторганизаций артелей и предприятий местной промышленности, профсоюзных и комсомольских организаций в деле подъема работы местной кооперативной промышленности.

Заявление 55 представителей демократических партий Китая

СЕВЕРНАЯ ШЭНЬЦЗИ. 24 января. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, прибывшие в освобожденные районы 55 представителей демократических партий, групп, народных организаций, а также другие демократические деятели опубликовали 22 января заявление о нынешнем положении в стране.

Китайские демократические деятели в начале своего заявления называют о призывае Центрального Комитета коммунистической партии Китая от 1 мая прошлого года, предлагающем создать новый Политический консультативный совет, в который бы вошли все демократические партии и группы, народные организации и демократические деятели с тем, чтобы ускорить свержение предательского, диктаторского национального режима и создание народно-демократического коалиционного правительства.

Мы единодушно считаем, говорится в заявлении, что такой призыв к урегулированию национальных вопросов находится в полном соответствии с требованиями народных масс всей страны.

Мы первыми заявили о своей поддержке этого призыва и прибыли в освобожденные районы, указывают демократические деятели. Мы желаем обединиться под руководством коммунистической партии Китая для того, чтобы в ходе народно-освободительной войны, вложить свою скромные усилия в совместную работу для достижения победы китайской народно-демократической революции для быстрейшего создания нового, независимого, свободного, мирного и счастливого Китая.

В заявлении отмечается успехи демократического строительства в освобожденных районах Китая, где «парит атмосфера демократии и свободы и чувствуется огромный размах поступательного движения». Продуктивность труда и новое строительство делают большой прогресс. Все слои населения освобожденных районов — рабочие, крестьяне, предприниматели, торговцы и интеллигенция — выполняют свою работу, прилагая все усилия для поддержки фронта. Члены коммунистической партии показывают пример в своей работе. Они проявляют необычайную героическую самопожертвовательную дей-

ствия в том, что в 1949 году Китай будет полностью освобожден.

При таких обстоятельствах, реакционный гоминидовский национальный блок, находящийся под западной американской империализма, рассыпается в прах.

Китайская народная революция направлена против империализма, феодализма и бюрократического капитализма, которые являются величайшими врагами, препятствующими достижению независимости, демократии, свободы и счастья для народов Китая, указывается в заявлении.

Если эти пропаганды не будут окончательно устранены, то никакого подлинного мира ни по существу, ни по названию не может быть установлено.

Таким образом, мы должны безжалостно уничтожить лицемерное «мирное вступление», предпринятое Чан Гайши и американским империализмом.

Мы уверены, указывают китайские демократические деятели, что китайский народ, изыскивающий подтверждение страданий, несомненно, не будет снова обманут реакционными заговорщиками Чан Гайши и американских империалистов.

«Опубликованное председателем Центрального Комитета Китайской коммунистической партии Мао Иэцзином заявление вселяет в нас большую уверенность, — продолжают демократические деятели Китая. — Мао Иэцзин дал четкий, глубокий и обоснованный анализ возврата Чан Гайши и американских империалистов и выдвинул восемь условий, необходимых для достижения подлинно народно-демократического мира.

Мы полностью поддерживаем эти восемь условий. Нет никакого сомнения в том, что в них отражена воля народа всей страны. Мы насыщены, что народ всего Китая, все товарищи по оружью в едином демократическом фронте обединятся и согласятся с необходимостью твердо осуществлять единую волю народа, чтобы полностью реализовать эти восемь условий для достижения мира.

Сейчас наступает день, когда мы — китайский народ — освобождаемся от рабства и перестраиваем историю. Мы должны создать все воз-

Открытие первой партийной конференции СЕПГ

БЕРЛИН, 25 января. (ТАСС).

Сегодня, 25 января, в Берлине началась свою работу первая партийная конференция Социалистической единой партии Германии (СЕПГ). В работе конференции принимают участие члены Центрального правления СЕПГ и 520 делегатов, представляющих партийные организации на предприятиях, в сельском хозяйстве, органах самоуправления, научных и культурных учреждениях советской зоны оккупации Германии. В качестве гостей на конференции присутствуют делегаты братских партий 14 стран Европы.

Появление в зале заседаний секретаря ЦК ВКП(б) товарища М. А. Суслова было встречено участниками конференции бурными аплодисментами.

Тепло встречающие делегатами и гостями, за столом президиума появляются председатели СЕПГ Вильгельм Пик и Отто Гроцеволь.

Открывая партийную конферен-

цию Гроцеволь указал на серьезность внутриполитической обстановки, в которой собралась конференция. Западный империализм, говорит он, использует свои оккупационные силы в Германии для окончательного расчленения германского государства. Одни за одним сыплются с этой стороны удари по немецкому народу: изменение западных немецких границ, сепаратная конституция, рукий статут, оккупационный статут. Для немецкого народа в Западной Германии готовится режим порабощения.

Гроцеволь заявляет, что не может быть мира, если немецкий народ будет порабощен. Прогрессивные демократические силы в Германии, признавая обизвестность немецкого народа по отношению к народам, пострадавшим от гитлеровской агрессии, хотят заниматься у себя в стране построением новой жизни. Социалистическая единица партии на этой конференции намерена указать

Делегаты партийной конференции избрали в состав президиума членов Центрального секретариата партии, а также представителей рабочего класса, крестьянства и интеллигенции.

Конференция утверждает повестку дня своей работы:

1. «Борьба за мир, против поджигателей войны» — докладчик Вильгельм Пик.

2. «Некоторые уроки в области государственной и хозяйственной политики и осуществление двухстороннего плана» — докладчик Вальтер Ульбрихт.

3. «Политика партии и превращение СЕПГ в партию нового типа» — докладчик Отто Гроцеволь.

Утреннее заседание 25 января было посвящено выступлению гостей с приветствием первой партийной конференции СЕПГ.

Первая конференция СЕПГ

БЕРЛИН, 26 января. (ТАСС).

Вчера после утверждения повестки дня конференции от имени трудящихся Берлина приветствовал обербургомистр города Эберт.

Затем слово для приветствия было предоставлено представителю коммунистической партии Чехословакии Фирликшу.

Представитель коммунистической партии Болгарии Драмалиев выразил пожелание, чтобы партийная конференция СЕПГ способствовала дальнейшему укреплению единства в самой партии и во всем немецком народе. Драмалиев заканчивает свою речь обращением в честь Международного фронта мира, демократии, свободы и независимости народов, в честь Советского Союза и гениального руководителя Генералиссимуса Сталина.

Участники конференции поднялись со своих мест и устроили бурную овацию в честь вождя трудающих мира Иосифа Виссарионовича Сталина.

Далее с приветственными речами выступили представители Английской коммунистической партии (большевиков) товарищ Суслов, огласив текст приветственной телеграммы ЦК ВКП(б) конференции Социалистической единой партии Германии.

С огромным вниманием участники конференции слушали ясные

ли в буре восторженной овации. В едином порыве делегаты встают со своих мест. Из зала раздаются возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!», «Да здравствует великий социализм!», «Да здравствует славная партия большевиков!», «Да здравствует друг народа И. В. Сталин!».

Делегаты и гости на разных языках, с одним большим чувством международной солидарности, поют Гимн трудающих всех стран «Интернационал».

Председательствующий на заседании Гроцеволь от имени Социалистической единой партии Германии благословил товарища Суслова за переданное им приветствие СЕПГ от коммунистической партии Советского Союза. Под бурные аплодисменты участников конференции Гроцеволь подчеркнул величайшее значение этого исторического акта.

На сегодняшнем утреннем заседании продолжались выступления делегатов по докладу Вильгельма Пика, начавшиеся на вечернем заседании 25 января.

На вечернем заседании 26 января с докладом на тему «Некоторые уроки в области государственной и хозяйственной политики и осуществление двухстороннего плана» вы-

масс всей страны.

Мы первыми заявили о своей поддержке этого призыва и прибыли в освобожденные районы, указывая демократические деятели. Мы желаем обединиться под руководством коммунистической партии Китая для того, чтобы в ходе народно-освободительной войны вложить свои скромные усилия в совместную работу для достижения победы китайской народно-демократической революции для быстрейшего создания нового, независимого, свободного, мирного и счастливого Китая.

В заявлении отмечаются успехи демократического строительства в освобожденных районах Китая, где спирит атмосфера демократии и свободы и чувствуется огромный размах поступательного движения. Продолжительность труда и новое строительство делают большой прогресс. Все слои населения освобожденных районов — рабочие, крестьяне, предприниматели, торговцы и интеллигенты — выполняют свою работу, прилагая все усилия для поддержки фронта. Члены коммунистической партии показывают пример в своей работе. Они проявляют необычайное героическое самоножерование, действуя как авангард народа, не боясь никаких трудностей.

Славная Народно-освободительная армия начала усиленно наступление огромной силы, подчеркивается даже в заявлении. За последние три месяца Народно-освободительная армия уничтожила свыше одного миллиона солдат и офицеров войск Чан Кай-ши, освободила всю Маньчжурию и почти все районы Советского и Центрального Китая. В настоящее время наступление направляется на юг от реки Янцзы.

ФРАНЦУЗСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ПРИЗНАЛО ГОСУДАРСТВО ИЗРАИЛЬ

ПАРИЖ, 25 января. (ТАСС). Как передает агентство Франс Пресс, министерство иностранных дел Франции опубликовало официальное заявление, в котором сообщает, что французское правительство решило признать де-факто правительство государства Израиль.

ие будет снова обнаглить реакционных заговорами Чан Кай-ши и американских империалистов.

«Опубликованное председателем Центрального Комитета Китайской коммунистической партии Мао Иэ-дуном заявление вселяет в нас большую уверенность, — продолжают демократические деятели Китая. — Мао Иэ-дун дал четкий, глубокий и обоснованный анализ заговора блока Чан Кай-ши и американских империалистов и выдвинул восемь условий, необходимых для достижения подлинно народно-демократического мира.

Мы полностью поддерживаем эти восемь условий. Нет никакого сомнения в том, что в них отражена воля народа всей страны. Мы находимся, что народ всего Китая, все товарищи по оружию в едином демократическом фронте обединяются и соглашаются с необходимостью твердо осуществить единую волю народа, чтобы полностью реализовать эти восемь условий для достижения мира.

Сейчас наступает день, когда мы — китайский народ — освобождаемся от рабства и перестраиваем историю. Мы должны создать все возможности для народа быть подлинным хозяином в стране и установить по возможности самый высокий прожиточный минимум. Это не означает сохранения «минимального жизненного уровня», чего требовалось от нас Чан Кай-ши. Чан Кай-ши желает, чтобы мы все, как один, были рабами четырех семей и американского империализма, но мы хотим быть действительными хозяевами народно-демократической республики. Для этого необходимо осуществление восеми условий, выдвинутых Мао Иэ-дуном».

УСПЕХ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ НА МУНИЦИПАЛЬНЫХ ВЫБОРАХ В ГРЕНОБЛЕ

ПАРИЖ, 25 января. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает следующие окончательные результаты муниципальных выборов в Гренобле: за список РПФ (деголевское «Объединение французского народа») получено 10651 голос, за список кан-

цомпинка, не предвещает окончательного установления границ той территории, на которой правительство государства Израиль будет осуществлять власть.

ие Берлинца приветствовал обер-бургомистр города Эберт.

Затем слово для приветствия было предоставлено представителю коммунистической партии Чехословакии Фридрите.

Представитель коммунистической партии Болгарии Драмалиев выразил пожелание, чтобы партийная конференция СЕПГ способствовала дальнейшему укреплению единства в самой партии и во всем немецком народе. Драмалиев заканчивает свою речь архиепископом в честь Международного фронта мира, демократии, свободы и независимости народов, в честь Советского Союза и гениального руководителя Генералиссимуса Сталина.

Участники конференции поднялись со своих мест и устроили бурную овацию в честь южно-трудящихся всего мира Иосифа Виссарионовича Сталина.

Далее по приветственным речам выступили представители: Английской коммунистической партии Кэмпбелл, Венгерской партии труда Сена, Австрийской коммунистической партии Хори и представитель общенациональной рабочей партии Польши Охаб. В конце вчерашнего утреннего заседания конференции приветствовали рабочие delegации с крупнейших предприятий советской зоны оккупации и Большого Берлинка.

АРТЕЛЬ «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ»

изготавливается по прейскурантным ценам из своего материала матрасы, одеяла, фуфайки, головные уборы, а также принимает заказы на материалы заказчика с прикладом своей ваты и других материалов.

Артели требуются также рабочие-швейки.

Обращаться: швейный цех — ул. Советская, 64, красильный — ул. Калинина, 21.

Правление артели.

Орский ордена Трудового Красного Знания мясоконсервный комбинат

производит шлифовку колеччатых валов всех марок автомашин и тракторов для предприятий, МТС, совхозов и других организаций.

Дирекция.

КУЗНИЦА ПРОМУМБИНА МЕЖРАИБАЗЫ

принимает заказы на все виды кузнечных работ — оковка транспортных средств, ремонт инвентаря, поделка отдельных деталей.

Адрес: ул. Кирова, 20.

горячо встреченный всеми присутствующими председатель Социалистической единой партии Германии Вильгельм Пика.

Сегодня на конференции Социалистической единой партии Германии выступил с приветствием представитель рабочих крупнейшего берлинского завода «Сименс» (английский сектор).

С приветственными речами выступили также представители Французской компартии и Румынской рабочей партии.

После этого слова было предложено секретарем ЦК ВКП(б) М. А. Сусловой. Делегаты встают, приветствуя представителя ВКП(б). Раздаются приветственные взглясы в честь большевистской партии и гениального воззора и учителя великой армии марксистов-ленинцев И. В. Сталина.

По поручению Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) товарищ Суслов огласил текст приветственной телеграммы ЦК ВКП(б) конференции Социалистической единой партии Германии.

С огромным вниманием участники конференции слушали ясные и полные глубокого значения слова телеграммы.

Заключительные слова телеграммы, произнесенные товарищем Сусловым на немецком языке, потону-

ли: «Да здравствует товарищ Сталин!», «Да здравствует великая страна социализма!», «Да здравствует славная партия большевиков!», «Да здравствует друг народов И. В. Сталин!».

Делегаты и гости на разных языках, но с одним большим чувством международной солидарности, поют Гимн трудящихся всех стран «Международник».

Председательствующий на заседании Гроффер от имени Социалистической единой партии Германии поблагодарил товарища Суслова за переданное им приветствие СЕПГ от коммунистической партии Советского Союза. Под бурные аплодисменты участников конференции Гроффер вновь подчеркнул великое значение этого исторического акта.

На сегодняшнем утреннем заседании продолжались выступления делегатов по докладу Вильгельма Пика, начавшиеся на вечернем заседании 25 января.

На вечернем заседании 26 января с докладом на тему «Некоторые уроки в области государственной и хозяйственной политики и осуществление двухлетнего плана» выступил заместитель председателя СЕПГ Вальтер Ульбрехт.

Зам. ответственного редактора
С. И. МЕРЕЖКО.

ОРСКОМУ ХЛЕБОКОМБИНАТУ

требуются: шофера 2 и 3 классов, мастера-кондитеры, слесари 6—7 разрядов, электрики 6—7 разрядов, знакомые с сетями и электрооборудованием, опытный маляр, квалифицированный столяр, опытная машинистка-секретарь, бухгалтер и инженер или техник-нормировщик.

Оплата труда по соглашению. Обращаться: Орский хлебокомбинат, отдел кадров.

ОРСКОМУ ЗАВОДУ СЕЛЬХОЗМАШИНОСТРОЕНИЯ

требуются: инженеры (механики, строители, литейщики), токари-универсалы, слесари, токари-операционники, слесари-сборщики сельхозмашин, литейщики всех квалификаций, штамповщики, разнорабочие, грузчики, ученики токарей, слесарей, литейщики, штамповщиков и других профессий.

Рабочие за две — три недели получают квалификацию для работы на станках и агрегатах.

Нуждающиеся обеспечиваются жилой площадью.

Обращаться по адресу: поселок ТЭЦ, отдел кадров завода.

СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ КАССЫ ГОРОДА

свободно продают и покупают облигации Государственного трехпроцентного внутреннего выигрышного займа.

Ежегодно проводятся: 6 основных тиражей и один дополнительный тираж выигрышей. 7-й тираж выигрышей состоится 30 января 1949 года.

Суммы выигрышей падают от 400 до 50.000 рублей.

Граждане, приобретайте облигации трехпроцентного Государственного займа!

Орская центральная сберегательная касса № 7243.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, партийный отдел — 2-00, отдел промыш. и трансп. — 4-09, издательство — 4-99.